



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/7675.**

Benyújtás dátuma: **2024-03-10 10:56**

Parlex azonosító: **11TMIP5Q0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Csák János, kultúráért és innovációért felelős miniszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Ön szerint miért nyilatkozott úgy az egyetemi hallgatók jelentős része, hogy nem, alig vagy közepes mértékben kaptak használható tudást az egyetemen?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

A nepszava.hu portálon található „A magyarországi egyetemi hallgatók háromnegyede már dolgozik, a friss diplomások fele szívesen költözne külföldre” című cikkben arról írnak, hogy „az Oktatási Hivatal felmérésében az áll, hogy az agrártudományokat frissen elvégzők hatoda, a sporttudományokat tanulók negyede állítja azt, hogy használhatatlan tudást kapott az egyetemen.”:

„A kutatás készítői kíváncsiak voltak arra is, hogy a tanulmányok hogyan illeszkednek a végzett munkához. A válaszadóknak kevesebb mint negyede jelezte, hogy teljesen (22,4 százalék) vagy nagymértékben (24,1 százalék), 26,6 százalékuk szerint közepes mértékben, 17,1 százalékuk szerint kevéssé, 9,9 százalékuk szerint egyáltalán nem. A legnagyobb mértékben a pedagógusképzésben (45,7 százalék), a jogi képzéseken (42,5 százalék) és az orvos- és egészségtudományi képzéseken (39 százalék) végzetek tudják teljes mértékben használni a tanulmányaik során elsajátított tudást.

Azoknak az aránya, akik szerint egyáltalán nem kaptak használható tudást az egyetemen, a sporttudomány (25,9 százalék), az agrár (17,7 százalék), valamint a társadalom- és bölcsészettudományok területén (egységesen 16,5 százalék) végzetek körében volt a legmagasabb.

A felmérés kitért a külföldi munkavégzés kérdésére is, a válaszadó friss diplomások mintegy 6 százaléka jelezte, hogy a megkeresés időpontjában éppen külföldön dolgozott. A képzési területeket tekintve a külföldi munkavégzés az átlagnál gyakoribb az agrár (10,7 százalék), a természettudományi és művészeti területen (10-10 százalék) végzetek körében. Kiderült az is, hogy a végzetek nem túl elégedettek a hazai felsőoktatás nemzetközi munkaerőpiacra való felkészítő

szerepével: 56 százalékuk szerint a felsőoktatási tanulmányok inkább nem vagy egyáltalán nem készítene fel a külföldi munkaerőpiaci érvényesülésre. Miközben a 2018-ban végzettek 44,8 százaléka, a 2022-ben végzetteknek pedig már az 50,2 százaléka azt jelezte, inkább igen, vagy biztosan másik országba költözne egy jobb munkahely reményében.”

Kérdezem Önt:

Ön szerint miért nyilatkozott úgy az egyetemi hallgatók jelentős része, hogy nem, alig vagy közepes mértékben kaptak használható tudást az egyetemen?

Budapest, 2024. március 10.

Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció